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можуть бути використані на різних етапах освітнього процесу. Дуже корисно вико
ристовувати медіатексти на етапі узагальнення навчального матеріалу для вдумливої 
роботи, яка найчастіше виконується самостійно. У такому разі фіксуються основні 
моменти навчальної теми. Особливе місце в системі творчих робіт дітей посідають 
матеріали масмедіа. Досвід показує, що вони можуть стати організаційним центром 
самостійної та колективної роботи. Це можуть бути такі проекти, як створення комік
сів, фото- та відеорепортажів тощо.

5) системність роботи. Робота з кожним видом інформації, отриманої з масмедіа, 
повинна проводитися систематично, при цьому мають враховуватися вікові особливос
ті дітей, рівень їхньої підготовленості і коло інтересів. Один з основних методичних 
підходів до впровадження медіаосвіти в закладах освіти, зокрема в закладі дошкільної 
освіти,— інтегрований, що забезпечується обов’язковим поєднанням двох складників: 
використання медіа (засобів, текстів— у широкому розумінні як зразків медіапродукції, 
зокрема екранної, аудіовізуальної); медіаосвітньої мети, завдань і рефлексії (висновки, 
підсумки, результати, щодо їхньої взаємодії дітей з медіа).

Як видно з матеріалів науково-педагогічних праць, активність є необхідною умовою 
формування самостійності та ініціативності дитини, її розумових якостей тощо. Саме 
у старшому дошкільному віці відбувається становлення цілеспрямованої пізнавальної 
активності, через це — важливим завданням педагога є забепечення ефективних умов 
її розвитку. А відтак вважаємо за необхідне використовувати медіапродукцію, адже 
це сприятиме формуванню культури споживання мас-медіа.
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ВПРОВАДЖЕННЯ СУЧАСНИХ ІННОВАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
У ПРОЦЕС ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ

МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ

У сучасній системі освіти відбувається інформаційна революція: зростання обсягу 
знань, ускладнення і розширення навчального матеріалу, різноманітність інформації, що 
зумовлює перехід від традиційних методик до сучасних інноваційних технологій.
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Інновація (англ. innovation — нововведення) — ідея, новітній продукт у галузі тех
ніки, технології, організації праці, управління, а також в інших сферах наукової та со
ціальної діяльності, засноване на використанні досягнень науки і передового досвіду, 
є кінцевим результатом інноваційної діяльності [1]. Інноваційна діяльність — вид 
діяльності, пов’язаний із трансформацією наукових досліджень і розробок, інших 
науково-технологічних досягнень у новий чи покращений продукт, введений на ринок 
в оновлений чи вдосконалений технологічний процес, що використовується у практичній 
діяльності, чи новий підхід до реалізації соціальних послуг, їх адаптацію до актуальних 
вимог суспільства [2].

Інновація: 1) вкладення коштів в економіку, що забезпечує зміну техніки та тех
нології; 2) нова техніка, технологія, що є результатом досягнень науково-технічного 
прогресу. Істотним чинником інновації є розвиток винахідництва, раціоналізації, поява 
великих відкриттів [1].

Проблема інноваційності у підготовці майбутніх педагогів активізувалася під впливом 
становлення нової освітньої парадигми, що реалізується на засадах формування твор
чого потенціалу і активної життєдіяльності людини у постійно змінюваних соціально- 
економічних умовах, забезпечення її спрямованості на самовизначення, стимулювання 
готовності до сприйняття й ефективного розв’язання актуальних педагогічних завдань 
у майбутній професійній діяльності.

Проблеми розробки та впровадження сучасних інноваційних технологій у вищій школі 
є ключовими у працях Н. Абашкіної, О. Адаменко, О. Аніщенко, В. Базової, В. Безпаль
ка, В. Боголюбова, Л. Буркової, О. Гохберга, Р. Гуріна, І. Дичківської, О. Євдокимова, 
Ю. Завалевського, О. Зубченко, В. Калініна, С. Карпенчук, О. Кіяшко, А. Нісімчука, 
О. Пєхоти, О. Попової, Н. Тарадюк, О. Янкович та ін.

У контексті інноваційної стратегії цілісного педагогічного процесу суттєво зростає 
роль керівництва закладу вищої освіти, науково-педагогічних працівників як безпосе
редніх носіїв новаторських підходів. Незважаючи на розмаїття технологій навчання (ди
дактичних, комп’ютерних, проблемних, модульно-розвивальних, кредитно-модульних 
та ін.), втілення їх у освітній процес залишається за педагогом.

Інноваційну спрямованість педагогічної діяльності зумовлюють соціально-економічні 
перетворення, які вимагають відповідного оновлення освітньої політики, прагнення 
педагогів до засвоєння та застосування педагогічних інновацій. Значну роль відіграє 
конкуренція закладів вищої освіти, яка стимулює пошук нових технологій, форм, ме
тодів організації освітнього процесу, диктує відповідні критерії щодо підбору науково- 
педагогічних кадрів. Інновація освіти — цілеспрямований процес часткових змін, що 
ведуть до модифікації мети, змісту, методів, форм навчання й виховання, адаптації 
процесу навчання до нових вимог. Інноваційна діяльність включає в себе: аналіз про
блем підприємства; здійснення інноваційного процесу; забезпечення інноваційної 
діяльності [3, с. 426].

Під час викладання дисциплін у вищій школі застосовуються різні види інноваційних 
технологій, зокрема: особистісно-орієнтоване навчання; нетрадиційні форми і методи 
навчання; індивідуальний диференційований підхід у навчанні; метод розв’язання 
проблем; дослідницько-пошуковий метод; метод проєктів; інформаційно-комп’ютерні 
технології.

Особистісно-орієнтоване навчання у вищій школі ґрунтується на певних принципах: 
пріоритеті індивідуальності, самоцінності здобувача освіти, який є суб’єктом навчаль
ного процесу; співвіднесення освітніх технологій на всіх рівнях освіти із закономірнос
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тями професійного становлення особистості; визначення змісту освіти рівнем розвитку 
сучасних соціальних, інформаційних, виробничих технологій і майбутньої професійної 
діяльності; випереджувальний характер освіти, що забезпечує формування професійної 
компетентності майбутнього фахівця; визначення дієвості освітнього закладу органі
зацією навчального середовища; врахування індивідуального досвіду здобувача вищої 
освіти, його потреби в самореалізації, самовизначенні та саморозвитку [4].

За таких умов відбувається формування професійної компетентності та всебічний 
розвиток особистості, повне розкриття її творчих сил, набуття неповторної індивідуаль
ності. Тому основними функціями стають виховна, розвивальна і самовдосконалення, 
а не освітня (пізнавальна), як у традиційній системі. У такому розумінні освіта справді 
гуманізується, бо сприяє збереженню та розвитку екології людини, її інтелектуальному, 
духовному становленню й фізичному зростанню, її соціалізації.

У сучасних закладах вищої освіти маємо передбачити такі напрями, як: поглиблення 
філософсько-педагогічних знань, освоєння методики та принципів активізації навчальної 
діяльності, систематичне інформування про нові методичні рекомендації, упровадження 
досягнень сучасних методик і передового педагогічного досвіду. З огляду на це необ
хідно урізноманітнювати форми роботи, адже від удосконалення вже відомих методів 
і засобів навчання, від якості використання нових інноваційних технологій залежить 
якість усієї освітньо-методичної системи.

Інформаційні технології вимагають складної підготовки, значних затрат і наукоміст- 
кої техніки. Їх впровадження починається зі створення математичного забезпечення, 
формування інформаційних потоків. Однією з найважливіших вимог до методології 
проєктування інформаційної технології є забезпечення динамічності її структури і функ
цій. Тому значний інтерес становить визначення опорних структур даних і процесів, 
які можуть бути стабільними властивостями і характеристиками гнучкої інформаційної 
технології. Очевидно, що це вимагає глибокого вивчення можливостей як сучасних 
засобів обчислювальної техніки, так і технологічних процесів у певній предметній 
галузі. Однак очікування універсальних підходів до створення ефективних інфор
маційних технологій для будь-яких галузей діяльності на сьогодні є передчасними, 
оскільки на зміст та методи опрацювання інформації істотно впливають специфіка 
та особливості предметних галузей. Виправданим залишається підхід, що базується 
на дослідженні характеристик та особливостей предметних галузей, а також розро
блення інформаційних технологій для них. Тому особливої уваги сьогодні потребує 
галузь інженерії програмного забезпечення.

Отже, інноваційність розробки педагогічної технології у процесі формування про
фесійної компетентності фахівця полягає у: попередньому свідомому проєктуванні 
освітнього процесу з подальшою можливістю відтворення цього проєкту в педагогічній 
практиці; спеціально організованому цілепокладанні, що передбачає можливість пое
тапного об’єктивного контролю за якістю досягнення поставлених дидактичних цілей; 
забезпеченні структурної та змістовної єдності технології навчання, тобто в недопусти
мості внесення змін до одного з її компонентів без зміни інших; виборі оптимальних 
методів, форм і засобів, що продиктовані цілком певними і закономірними зв’язками 
всіх елементів технології навчання; наявності оперативного зворотного зв’язку, що 
дає змогу своєчасно коригувати процес навчання.
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ
ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ

Нині категорія здоров’я набуває особливої актуальності, трансформувавшись в гло
бальну проблему існування людської цивілізації. Фізичне виховання вирішує оздоро
вчі, освітні та виховні завдання, спрямовані на формування у дитини раціональних, 
усвідомлених рухів; накопичення рухового досвіду для повсякденного життя. Тому 
проблема створення відповідних сприятливих умов у дошкільному навчальному закладі 
залишається актуальною.

У процесі фізичного виховання здійснюються такі виховні завдання [1]: потреба 
в щоденних фізичних вправах; вміння раціонально використовувати фізичні вправи 
в самостійній руховій діяльності; самостійність, ініціативність.

Підвищення ефективності фізичного виховання в дошкільних установах обумовлюєть
ся багатьма факторами, серед яких важливе місце займають підвищення компетентності 
і співпраця педагогів і батьків [2]. Оздоровлення дошкільнят при проведенні різних 
форм навчання і виховання в фізичному вихованні буде ефективним за таких умов:

1) оволодіння педагогами технологіями, які включають рухові дії, що впливають 
на формування базових програмних рухових умінь і навичок;

2) створення на заняттях фізичною культурою і на інших видах занять здоров’язбе- 
рігаючого середовища, використання диференційованого підходу [3, с. 35].

Проаналізувавши наукову літературу, ми виділили дві групи педагогічних умов, які 
сприяють вирішенню даної нами проблеми: організаційно-педагогічні і психолого- 
педагогічні.

До організаційно-педагогічних умов ми віднесли наступні: розробка та впроваджен
ня в педагогічний процес програми фізичного виховання; раціональне планування 
і контроль; кадрове та інформаційне забезпечення діяльності; дотримання принципів 
фізичного виховання; матеріально-технічне забезпечення діяльності (зал для занять, 
інвентар); залучення батьків до виконання комплексів вправ в домашніх умовах.

До психолого-педагогічних умов, необхідних для підвищення ефективності фізичного 
виховання дітей дошкільного віку було віднесено: створення сприятливої психологіч
ної атмосфери, емоційність занять, створення ситуації успіху. Позитивний емоційний

О http://reicst.sgv.in.ua 210

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%86%D0%BD%D0%BD%D0%25
https://www.cuspu.edu.ua/ua/v-mizhnarodna-naukovo-praktychna-onlam-mtemet-konferentsiia-problemy-ta-mnovatsii-v-pryrodnycho-matematychnii-tekhnolohichnii-i-profesiinii-osviti/sektsiia-6-aktualni-problemy-osvity-ta-tekhnolohii-u-serednii-ta-vyshchii-shkoli/7035-osobystisno-oriyentovane-navchannya-u-protsessi-vykladannya-dystsypliny-osnovy-proektuvannya-ta-modelyuvannya
https://www.cuspu.edu.ua/ua/v-mizhnarodna-naukovo-praktychna-onlam-mtemet-konferentsiia-problemy-ta-mnovatsii-v-pryrodnycho-matematychnii-tekhnolohichnii-i-profesiinii-osviti/sektsiia-6-aktualni-problemy-osvity-ta-tekhnolohii-u-serednii-ta-vyshchii-shkoli/7035-osobystisno-oriyentovane-navchannya-u-protsessi-vykladannya-dystsypliny-osnovy-proektuvannya-ta-modelyuvannya
https://www.cuspu.edu.ua/ua/v-mizhnarodna-naukovo-praktychna-onlam-mtemet-konferentsiia-problemy-ta-mnovatsii-v-pryrodnycho-matematychnii-tekhnolohichnii-i-profesiinii-osviti/sektsiia-6-aktualni-problemy-osvity-ta-tekhnolohii-u-serednii-ta-vyshchii-shkoli/7035-osobystisno-oriyentovane-navchannya-u-protsessi-vykladannya-dystsypliny-osnovy-proektuvannya-ta-modelyuvannya
https://www.cuspu.edu.ua/ua/v-mizhnarodna-naukovo-praktychna-onlam-mtemet-konferentsiia-problemy-ta-mnovatsii-v-pryrodnycho-matematychnii-tekhnolohichnii-i-profesiinii-osviti/sektsiia-6-aktualni-problemy-osvity-ta-tekhnolohii-u-serednii-ta-vyshchii-shkoli/7035-osobystisno-oriyentovane-navchannya-u-protsessi-vykladannya-dystsypliny-osnovy-proektuvannya-ta-modelyuvannya
https://www.cuspu.edu.ua/ua/v-mizhnarodna-naukovo-praktychna-onlam-mtemet-konferentsiia-problemy-ta-mnovatsii-v-pryrodnycho-matematychnii-tekhnolohichnii-i-profesiinii-osviti/sektsiia-6-aktualni-problemy-osvity-ta-tekhnolohii-u-serednii-ta-vyshchii-shkoli/7035-osobystisno-oriyentovane-navchannya-u-protsessi-vykladannya-dystsypliny-osnovy-proektuvannya-ta-modelyuvannya
http://reicst.sgv.in.ua

